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О Т Ч Е Т

о работе главы Нижнепронгенского сельского
поселения за 2014 год

В состав Нижнепронгенского сельского поселения в соответствии с Уставом  входят: поселок Нижнее Пронге и три села – Алеевка, Алексеевка, Джаоре. Списочная численность населения по состоянию на 01.01.2014г. составляла – 465 человек, фактически проживают – 322, 
КМНС списочная численность 162, фактически проживают 130 человек. Трудоспособного населения – 162, работающих – 94.
Школа 
На начало учебного года:
Учителей - 5 
Учеников – 33
Нет учителя биологии, химии, истории обществознания, английского, русского языка и литературы.


Д. сад
В связи сокращением штата работников в д саду осталось 8 сотрудников
Административный персонал -1
Педагогический персонал – 1 педагог
Обслуживающий персонал – 6  
Детей – 18 воспитанников

1. Финансовое обеспечение
Уточненный план бюджета сельского поселения на 2014 год по доходам составил 4608,300 тыс. рублей, получено доходов 3,518378,40 руб. или 76% к годовому плану. 
Уточненный план 2014 года по расходам составил 6428254,16 тыс. рублей, исполнен в сумме 4480645,87 руб. или 70% к годовому плану.
 Основной задачей в 2014 году ставилось выполнение работ по подготовке ЖКХ к работе в зимний период завоз топлива в объеме 283тонны. (замена опор линии электропередач ВЛ-6кВт, перетяжка проводов, ремонт крыши маслохранилища, ДЭС), борьба с коммерческими потерями, которые напрямую влияют на объемы поставки социального топлива: потери сократились с 18% в 2012 году до 16.6% в 2014.
На приобретение материалов для ДЭС, использована сумма: (Фильтра для дизель генератора) – 100 тыс. руб.
На приобретение запасных частей для бульдозера «Шантуй» и «Беларусь» было потрачено 44750 т.руб.
 - Уличное освещение (приобретено и установлено прожекторов на сумму 90т.руб)

    


   2. Обращения граждан.

Велась работа по обращениям граждан в 2014 году. Было 8 устных и 1 письменное обращение. Устные обращения в основном касались ремонта, предоставления жилья, вывоза твердых бытовых отходов, бродячих собак,  по работе колодца, пассажирские перевозки, лекарства против гриппа в ФАП,  проблемы с не правильным содержанием животных (не привязанные  собаки)  и о пожароопасной ситуации, создаваемой соседями. 
- письменное обращение - один депутатский запрос, на что был дан письменный ответ в установленные сроки.
- по вывозу твердых бытовых отходов. 
- по собакам – для граждан, имеющим собак, разъяснялись правила содержания животных (вешались объявления). Однако слова не действуют, а граждане, обращающиеся устно, не желают писать жалобы на своих соседей, что затрудняет процесс привлечения виновных к административной ответственности.
- по жилью вопрос на данный момент остается вне ведения администрации сельского поселения, так как в данное время муниципального жилья нет.




3. Жилье

[bookmark: _GoBack]В течение 2013 – 2014 года  администрация активно занимается постановкой бесхозяйного жилищного фонда на учет в Единый государственный реестр. как бесхозяйное жильё, в поселке Нижнее Пронге оформлены 21 квартира, в сентябре 2014 года прошел суд о признании права муниципальной собственности за администрацией поселения, в декабре этого года документы будут отправлены в юстицию. По селу Алеевка нужно проплатить в декабре месяце последний платеж в сумме 97 тыс. рублей, после чего получим документы для подачи в городской народный суд о признании права муниципальной собственности. Всего на изготовление технических паспортов, израсходовано 280 тыс. рублей.
4. За отчетный период администрацией Нижнепронгенского сельского поселения проведена следующая работа: проводились совещания при главе, собрания граждан.
В соответствии с Федеральным законом от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».
Федерального закона от 21 декабря 1994 года № 68-ФЗ, «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера»;
Федерального закона от 30 марта 1999 года № 52-ФЗ «О санитарно эпидемиологическом благополучии населения» принят  Генеральный план градостроения и правила землепользования и застройки поселения.
- Энергоактив проект энергоснабжения поселения – 60 тыс. руб.
На основании исполнительного листа по иску Николаевского на Амуре городского прокурора об обязаннее разработать и утвердить проект организации дорожного движения на автомобильных дорогах поселения, администрацией была проведена работа по принятию к исполнению и исполнение данного проекта (сумма 104 тыс. руб.)

В соответствии с Федеральным законом от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» разработаны и утверждены административные регламенты (часть из них в электронном виде):
- предоставление муниципальной услуги по рассмотрению уведомлений о проведении публичных мероприятий в форме собрания, митинга, демонстрации, шествия или пикетирования на территории Нижнепронгенского сельского поселения;
- по предоставлению муниципальной услуги «Совершение нотариальных действий»;
- предоставления муниципальной услуги «Государственная регистрация актов гражданского состояния на территории Нижнепронгенского сельского поселения»;
- предоставления муниципальной услуги «Выдача копий документов администрации Нижнепронгенского сельского поселения»;
- предоставления муниципальной услуги «Предоставление информации об объектах недвижимого имущества, находящегося в собственности Нижнепронгенского сельского поселения и предназначенных для сдачи в аренду»;
- предоставления муниципальной услуги «Прием заявлений, документов для оформления договора передачи жилого помещения в собственность граждан»;
- организации деятельности по рассмотрению обращений граждан в администрации Нижнепронгенского селького поселения.
Все административные регламенты предоставления муниципальных услуг опубликованы в «Сборниках нормативных правовых актах Нижнепронгенского сельского поселения», размещены на официальном сайте администрации Николаевского муниципального района в сети Интернет.
В 2014 году администрацией принято 51 постановление администрации, 21 распоряжение администрации по основной деятельности, произведено 9 записей актов гражданского состояния: о рождении – 4, о заключении  брака – 1, об установлении отцовства – 1, о смерти – 3.
5. Трудоустройство.
Администрация сельского поселения участвовала в программе по снижению напряженности на рынке труда. Были трудоустроены 3 человека из числа безработных на неполный рабочий день. Заключались трудовые соглашения на выполнение работ по противопожарной безопасности, благоустройству, аренда транспорта. Также граждане активно участвуют в сельхозпрограмме рыболовецкой артели (колхоза) «Нижнее Пронге» по выращиванию свиней.
6. Культура.
На территории сельского поселения в 2013-2014 году работают 2 клуба. Проводились культурно - массовые мероприятия.
За период 2014г. проведено;
- в клубе п. Нижнее Пронге – 38 мероприятий приуроченных к календарным датам, кроме этого постоянно проводятся репетиции, кружки творчества. 
- в Библиотеке п.Нижнее Пронге – за отчетный период проведено 76 мероприятий (выставки, конкурсы, деловые игры для старшеклассников). Из бюджета сельского поселения на проведение мероприятий местного значения (приобретение подарков, призов) была выделена сумма 68293,0 руб.
 7. Транспортное обслуживание.
В 2012 году район приобрел два судна на воздушной подушке, но наладить работу по обслуживанию населения с задачей не получилось, прокуратура запретила. Кроме получения лицензии на перевозки возникли и технические проблемы (корпус судна не выдерживает морозы). В общей сложности в 2012 году было выполнено 3 рейса. В октябре этого года по иску прокуратуры к администрации района о межсезонных пассажирских перевозках прошло судебное заседание, на котором было вынесено решение об обязаннее администрации района в течение года, создать условия для пассажирских перевозок.

Будем надеяться, что обслуживание населения не ограничится только межсезонными месяцами.



Глава сельского поселения                                                                   А.Б. Миньков.

