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о работе главы Нижнепронгенского сельского
поселения за 2015 год

В состав Нижнепронгенского сельского поселения в соответствии с Уставом  входят: поселок Нижнее Пронге и три села – Алеевка, Алексеевка, Джаоре. Списочная численность населения по состоянию на 01.01.2015г. составляла – 465 человек, фактически проживают – 309, 
КМНС списочная численность - 162, фактически проживают - 130 человек. 
Коренного населения трудоспособного возраста - 92,  
Трудоспособного населения – 155,   
Работающих граждан поселения  – 91.

Школа

На начало учебного года:
Учителей - 8 
Учеников – 33
Учителя – штат полностью укомплектован.
Состояние материально-технической базы удовлетворительное.
Содержание здания школы - за отсутствием денежных средств не       представляется возможным поддерживать в хорошем состоянии и выполнять ремонт в полном объеме.
Основные проблемы – отсутствие денежных средств.

Детский сад

В связи сокращением штата работников в д саду осталось 8 сотрудников
Административный персонал -1
Педагогический персонал – 2 педагог
Обслуживающий персонал – 6  
Детей – 20 воспитанников
Стоимость содержания ребенка – от 129 руб. до 153 рублей в день в зависимости от возраста.
Родительская плата 141 руб. с 3 до 7 лет в день
                                  117 руб. с 2 до 3 лет в день
Состояние материально технической базы – удовлетворительно.
Взаимодействие с администрацией поселения – имеется. 
Основные проблемы – отсутствие денежных средств

Культура

На территории сельского поселения работают 2 клуба. 
Укомплектованность кадрами – 4 человека.
Качество предоставляемых услуг - удовлетворительно
За период 2015г. культурно - массовых мероприятий проведено:
- в клубе п. Нижнее Пронге  – 38 мероприятий приуроченных к календарным датам, кроме этого постоянно проводятся репетиции, кружки творчества.  

Библиотека

В библиотеке п. Нижнее Пронге – за отчетный период проведено 76 мероприятий (выставки, конкурсы, деловые игры для старшеклассников). Из бюджета сельского поселения на проведение мероприятий местного значения (приобретение подарков, призов) была выделена сумма 68293,0 руб.

Финансовое обеспечение

Уточненный план бюджета сельского поселения на 2015 год по доходам составил 6 752 444,42 тыс. рублей, получено доходов - 6 787 442,61 руб. или 100,5 % к годовому плану. 
Уточненный план 2015 года по расходам составил 7 144 920,65 тыс. рублей, исполнен в сумме 6 267 234,59 руб. или 87,8% к годовому плану.
 Основной задачей в 2015 году ставилось выполнение работ по подготовке ЖКХ к работе в зимний период (замена опор линии электропередач ВЛ-6кВт, перетяжка проводов, ремонт крыши маслохранилища, ДЭС), завоз топлива в объеме 253тонны, из них 30 тонн осталось на хранении в нефтебазе с. Красное.  Борьба с коммерческими потерями, которые напрямую влияют на объемы поставки социального топлива: потери сократились с 18% в 2012 году до 13.6% в 2015. Работа с должниками по коммунальным услугам ЖКХ
На приобретение,  доставку материалов,  установку оборудования  для ДЭС, использована сумма из бюджета  ООО «ЖКХ Нижнее Пронге» - 105 тыс. руб. частично закуплены фильтра на ДГ установку, проведены работы по доставке, установке трансформатора по ул. Пограничная,  замена опор линий электропередач в количестве 8 шт., перетяжка проводов 1200 м, ремонт кровли здания ГСМ

- Уличное освещение: 
Приобретено и установлено прожекторов на сумму 37184 руб. 
п. Нижнее Пронге по ул. Набережная 5 прожекторов. Расходы за уличное освещение составили – 292000 руб. 

Обращения граждан.

В 2015 году  поступило 2 письменных обращений граждан в администрацию сельского поселения о принятии мер по устранению торговли контрафактной алкогольной продукцией, о принятии срочных мер по ремонту высоковольтной линии электропередач. Устных обращений не поступало.

Жилье

В течение  – 2015 года  администрация приняла в муниципальную собственность  24 квартиры, 7 квартир передано в собственность граждан (приватизировано). Также  поставили на учет в кадастровой палате 14 квартир в с. Алеевка, как бесхозяйное жильё. В Декабре 2016 года будем подавать документы в городской  суд, о признании права муниципальной собственности. 

За отчетный период

В соответствии с Федеральным законом от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».  Администрацией Нижнепронгенского сельского поселения проведена следующая работа: проводились совещания при главе, собрания граждан.

В соответствии с Федеральным законом от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» разработаны и утверждены административные регламенты (часть из них в электронном виде).
Все административные регламенты предоставления муниципальных и электронных муниципальных  услуг опубликованы в «Сборниках нормативных правовых актах Нижнепронгенского сельского поселения», размещены на официальном сайте администрации Нижнепронгенского сельского поселения в сети Интернет.
В 2015 году администрацией принято 49 постановлений администрации, 41 распоряжение администрации по основной деятельности, произведена 21 запись актов гражданского состояния: о рождении – 8, о заключении  брака – 2, об установлении отцовства – 7, о смерти – 4.

Трудоустройство

Администрация сельского поселения участвовала в программе по снижению напряженности на рынке труда. Был трудоустроен 1 человек  из числа безработных на неполный рабочий день. Заключались трудовые соглашения на выполнение работ по противопожарной безопасности, благоустройству, аренда транспорта. Также граждане активно участвуют в сельхоз программе по выращиванию свиней с рыболовецкой артелью (колхозом) «Нижнее Пронге» 

Развитие дорожной деятельности

Протяженность дорог в поселении составляет 8,4 км.
Объемы финансирования  содержания и ремонта дорог составляет – 
460,12 руб.

Транспортное обслуживание

В 2015 году Советом депутатов было написано обращение к Губернатору Хабаровского края о транспортной схеме пассажирских перевозок. Состоялось совещание в режиме видеоконференции с участием главы Николаевского муниципального района,  при   и. о. заместителе Председателя Правительства  Хабаровского края  по вопросам жилищно-коммунального хозяйства Д.В. Тюрине  на которой РЕШИЛИ:
Министерству промышленности и транспорта края определить необходимые мероприятия, направленные на улучшение транспортной доступности, и проинформировать администрацию Николаевского муниципального района.
Наряду с этим, с рыболовецкой артелью (колхозом «Нижнее Пронге», достигнута  договоренность  о передачи в безвозмездное пользование,  вездехода «ТРЭКОЛ» на  базе  УАЗ,  для осуществления перевозки жителей поселения до с. Оремиф  к автобусу.
На данный момент проходит перерегистрация автомобиля в  Гостехнадзоре г. Николаевска.

Благоустройство

В 2015 году было закуплено и израсходовано материалов по лимитам:  

1. Оплата электроэнергии по уличному освещению – 292000 руб.
2. Закупка топлива 3тонны – 135 450 руб.
3. Пиломатериал – Брус, доска 3м. куб. для ремонта колодца №1, и частичного ремонта муниципального жилья сумма – 48000 руб.
4. БТИ тех паспорта на линии электропередач – 162 165 руб. 51коп.
5. Насос для колодца – 3150,0 руб.
6. Электрический отбойный молоток - 47 200
7. Прожектора 22 575,0 руб.
8. Ремонт Шантуй 6721,0 руб.
9. Ремонт и установка светильников 10226,61 руб.
10. Уборка и вывоз мусора 41290,53 руб.
11. ППБ (покос травы) – 6919 руб.
12. Работы по договорам (кладбище, клуб, полигон, дороги) – 20160.11 руб.
13.  запчасти на бульдозер 2500,0 руб.
14. ГСМ -13864,91 руб.
15. Тосол на пож. Автомобиль 7100 руб.
16. Канцелярия 6387,0 руб.

 Итого за год 905734.66 рублей.
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