
Доклад об осуществлении государственного контроля (надзора), муниципального контроля в Нижнепронгенском сельском поселении Николаевского муниципального района Хабаровского края за 2023 год 



Раздел 1.
Состояние нормативно-правового регулирования в
соответствующей сфере деятельности

Администрацией Нижнепронгенского сельского поселения Николаевского муниципального района Хабаровского края в целях обеспечения реализации Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», закона Хабаровского края от 24.11.2010 № 51 «О порядке организации и осуществления регионального государственного контроля (надзора) и муниципального контроля в Хабаровском крае», руководствуясь Уставом Нижнепронгенского сельского поселения, приняты следующие нормативно-правовые акты:
- постановление администрации от 29.10.2020 № 38-па «О Порядке организации и осуществления муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения на территории Нижнепронгенского сельского поселения Николаевского муниципального района Хабаровского края»4
- постановление администрации от 29.10.2020 № 39-па «Об утверждении Административного регламента осуществления муниципального контроля  за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения Нижнепронгенского сельского поселения Николаевского муниципального района Хабаровского края»;
- постановление администрации от 09.01.2020 № 1-па «Об утверждении Положения о муниципальном контроле в сфере благоустройства на территории Нижнепронгенского сельского поселения Николаевского муниципального района Хабаровского края»;
- постановление администрации от 09.01.2020 № 2-па «Об утверждении Административного регламента осуществления муниципального контроля в сфере благоустройства на территории Нижнепронгенского сельского поселения Николаевского муниципального района Хабаровского края».



Раздел 2.
Организация государственного контроля (надзора),
муниципального контроля

В Нижнепронгенском сельском поселении органом муниципального контроля является администрация Нижнепронгенского сельского поселения. В 2023 году   муниципальный контроль не проводился. Плановых проверок в рамках муниципального контроля на 2024 год не будет.


Раздел 3.
Финансовое и кадровое обеспечение государственного контроля (надзора), муниципального контроля

Финансовое обеспечение на проведение муниципального контроля не осуществлялось.
Основная  нагрузка при проведении мероприятий по муниципальному контролю приходится на специалиста администрации сельского поселения. 


Раздел 4.
Проведение государственного контроля (надзора),
муниципального контроля

В 2023 году функция по проведению муниципального контроля администрацией Нижнепронгенского сельского поселения не осуществлялась.  


Раздел 5.
Действия органов государственного контроля (надзора),
муниципального контроля по пресечению нарушений обязательных требований и (или) устранению последствий таких нарушений

В связи с тем, что функция  в 2023 году не осуществлялась, сведений о принятых органами муниципального контроля мерах реагирования по фактам выявленных нарушений не было.


Раздел 6.
Анализ и оценка эффективности государственного
контроля (надзора), муниципального контроля

Анализ и оценку эффективности муниципального контроля за 2020 год провести не представляется возможным ввиду того, что данная функция за отчетный период не проводилась.
В связи с отсутствием заявлений (обращений) со стороны граждан, внеплановые проверки не проводились.



Раздел 7.
Выводы и предложения по результатам государственного
контроля (надзора), муниципального контроля

Мероприятия по повышению качества реализации муниципального контроля:
- принятие административных регламентов взаимодействия органов муниципального и государственного контроля (надзора) при осуществлении  муниципального контроля;
- необходимы обучение, семинары для специалистов, осуществляющих муниципальный контроль, для правильного применения на практике.



Приложения

Приложений нет.
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Глава Нижнепронгенского сельского поселения
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