Администрация Нижнепронгенского сельского поселения Николаевского муниципального района Хабаровского края объявляет конкурс на включение в кадровый резерв на замещение старшей и младшей должностей муниципальной службы администрации Нижнепронгенского сельского поселения Николаевского муниципального района Хабаровского края: 

- ведущий специалист;

- специалист 1 категории.
Квалификационные требования: наличие среднего профессионального образования, без предъявлений требований к стажу

Желающим принять участие в конкурсе необходимо предоставить: 
- заявление на имя главы Нижнепронгенского сельского поселения Николаевского муниципального района Хабаровского края с просьбой о включении в кадровый резерв; 

- собственноручно заполненную анкету по утвержденной форме; 

- копию документа о профессиональном образовании, о профессиональной переподготовке и повышении квалификации; 

- копию трудовой книжки, заверенную нотариально или кадровой службой по месту работы; 

- копию паспорта или заменяющего его документа. 

Квалификационные требования к уровню профессионального образования, стажу муниципальной службы или стажу работы по специальности, направлению подготовки, профессиональным знаниям и умениям, необходимым для замещения должностей муниципальной службы, бланки анкеты и заявления опубликованы на официальном интернет-сайте администрации Нижнепронгенского сельского поселения Николаевского муниципального района Хабаровского края: http://prongeadm.ru
Документы для участия в конкурсе принимаются по 30 ноября 2021 г. с понедельника по четверг с 9.00 до 16.00 по адресу: п. Нижнее Пронге, Николаевский район, Хабаровский край, ул. Центральная, д. 68, администрация Нижнепронгенского сельского поселения Николаевского муниципального района Хабаровского края.
Конкурс будет проводиться в виде собеседования и конкурса документов. Конкурс будет проводиться 03 декабря 2021 г. в 15.00, место проведения конкурса: ул. Центральная, д. 68, п. Нижнее Пронге, Николаевский район, Хабаровский край, администрация Нижнепронгенского сельского поселения Николаевского муниципального района Хабаровского края.
Контактный телефон 8(42135)35148
