ОТЧЕТ
о ходе реализации муниципальной программы «Комплексное развитие систем коммунальной инфраструктуры Нижнепронгенского сельского поселения Николаевского муниципального района Хабаровского края  до 2025 года»  
за 2021 год

Муниципальная программа  «Комплексное развитие систем коммунальной инфраструктуры Нижнепронгенского сельского поселения Николаевского муниципального района Хабаровского края  до 2025 года» (далее – Программа) утверждена решением Совета депутатов Нижнепронгенского сельского поселения Николаевского муниципального района Хабаровского края (далее – решение Совета депутатов) от 29.03.2017 № 49-146. 
Оценка эффективности реализации Программы  за 2021 год проведена в соответствии с Порядком принятия решений о разработке, формирования и реализации  муниципальных программ Нижнепронгенского сельского поселения, утвержденного постановлением администрации от 19.05.2021 № 19-па.
Целями Программы являются:
- гарантированное покрытие перспективной потребности в энергоносителях и воде для обеспечения эффективного, качественного и надежного снабжения коммунальными ресурсами с минимальными издержками за весь цикл жизни систем коммунальной инфраструктуры; 
- системное решение проблем обеспечения устойчивого функционирования и развития коммунального комплекса на территории муниципального образования сельского поселения; 
- обеспечение экономичного, качественного и надежного предоставления коммунальных услуг потребителям, при минимальном негативном воздействии на окружающую среду.
Задачами Программы являются:
- повышение качества и надежности предоставления коммунальных услуг населению, возможность обеспечения наращивания и модернизации коммунальной инфраструктуры в местах существующей застройки; 
- возможность предоставления коммунальных услуг при условии перспективной застройки в поселении; 
- повышение уровня обеспеченности объектами коммунальной инфраструктуры муниципального образования; 
- обеспечение энергоэффективности и энергосбережения при реализации инвестиционных проектов разработанных в данной Программе.
[bookmark: _GoBack]В программных мероприятиях на 2021 год финансовые средства не запланированы.
