ОТЧЕТ
о ходе реализации муниципальной программы «Профилактика правонарушений и обеспечение общественной безопасности в Нижнепронгенском сельском поселении Николаевского муниципального района на 2021-2025 годы»  
за 2021 год

Муниципальная программа  «Профилактика правонарушений и обеспечение общественной безопасности в Нижнепронгенском сельском поселении Николаевского муниципального района на 2021-2025 годы» (далее – Программа) утверждена постановлением администрации Нижнепронгенского сельского поселения Николаевского муниципального района Хабаровского края (далее – постановление администрации) от 11.01.2021 № 3-па. 
Оценка эффективности реализации Программы  за 2021 год проведена в соответствии с Порядком принятия решений о разработке, формирования и реализации  муниципальных программ Нижнепронгенского сельского поселения, утвержденного постановлением администрации от 19.05.2021 № 19-па.
Актуальной, несмотря на принимаемые меры, остаётся проблема борьбы с подростковой преступностью, криминальная обстановка в подростковой среде требует принятия эффективных мер, направленных на усиление социальной профилактики правонарушений несовершеннолетних. В этой связи особое значение отводится профилактической работе, проводимой среди несовершеннолетних.
Организация спортивной, досуговой работы по месту жительства и учёбы несовершеннолетних и молодёжи, пропаганда нравственных ценностей и здорового образа жизни должны положительно сказаться на снижении преступлений и иных правонарушений среди данной категории граждан.
Сложившееся положение требует разработки и реализации долгосрочных мер, направленных на решение задач повышения защищённости населения, которая на современном этапе является одной из наиболее приоритетных. При этом проблемы безопасности населения Нижнепронгенского сельского поселения должны решаться программными методами.
Целями Программы являются:
- укрепление правопорядка и обеспечение  общественной безопасности и правопорядка  на территории Нижнепронгенского сельского поселения Николаевского муниципального района Хабаровского края.
Задачами Программы являются:
- совершенствование нормативно-правовой базы в сфере профилактики правонарушений;
- снижение уровня преступности и стабилизация криминогенной обстановки на территории Нижнепронгенского сельского поселения Николаевского муниципального района Хабаровского края;
- развитие системы социальной профилактики правонарушений, направленной, прежде всего на борьбу с пьянством и алкоголизмом, безнадзорностью и беспризорностью несовершеннолетних, незаконной миграцией;
- повышение уровня межведомственного взаимодействия в сфере профилактики правонарушений;
- эффективное использование средств массовой информации и общественных объединений в проведении пропагандистской работы среди населения по профилактике правонарушений; 
- оптимизация работы по предупреждению и профилактике правонарушений, совершаемых на улицах и в других общественных местах;
- стимулирование и поддержка гражданских инициатив по организации охраны общественного порядка и другой правоохранительной направленности;
- формирование позитивного общественного мнения у населения о правоохранительной деятельности с целью повышения доверия к работе органов правопорядка;
- обеспечение полного использования комплекса технических средств контроля над ситуацией на улицах и в общественных местах, в жилом секторе, повышение оперативности реагирования на заявления и сообщения о преступлениях, правонарушениях и происшествиях;
- выявление и устранение причин и условий, способствующих совершению правонарушений и преступлений.
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