На 2024/2025 учебный год установлено минимальное количество баллов ЕГЭ по общеобразовательным предметам для приема на обучение в образовательные организации


В силу п. 3 ст. 70 Федерального закона от 29.12.2012 N 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», минимальное количество баллов единого государственного экзамена (далее - ЕГЭ) по общеобразовательным предметам, соответствующим специальности или направлению подготовки, по которым проводится прием на обучение, в том числе прием на целевое обучение, устанавливается образовательной организацией высшего образования, если минимальное количество баллов единого государственного экзамена не установлено учредителем такой образовательной организации. 
Приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 18.09.2023 № 694 установлено минимальное количество баллов единого государственного экзамена (далее - ЕГЭ) по общеобразовательным предметам, соответствующим специальности или направлению подготовки, по которым проводится прием на обучение в образовательных организациях, находящихся в ведении Министерства просвещения Российской Федерации, на 2024/25 учебный год.
[bookmark: _GoBack]Так, в настоящее время, для русского языка и обществознания минимальное количество баллов ЕГЭ составляет 42.
Между тем, ранее, на 2023/24 учебный год, в частности, для русского языка минимальное количество баллов ЕГЭ составляло 40, для обществознания 45.
Настоящий приказ вступает в силу с 29 октября 2023 года.
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