По требованию Николаевского-на-Амуре межрайонного природоохранного прокурора суд обязал муниципальное унитарное предприятие оборудовать воздушные линии электропередач птицезащитными устройствами

В Николаевскую-на-Амуре межрайонную природоохранную прокуратуру поступило обращение гражданина о факте эксплуатации МУП УМР «Софийское ЖКХ» линий электропередач, расположенных на территории Ульчского муниципального района Хабаровского края, без изолирующих птицезащитных устройств. 
Прокуратурой проведена проверка по доводам обращения гражданина, в ходе которой факт эксплуатации линий электропередач без изолирующих птицезащитных устройств подтвердился.
[bookmark: _GoBack]На территории Ульчского района Хабаровского края обитают краснокнижные виды птиц, в частности, Малая поганка, Лебедь-Кликун. Отсутствие птицезащитных устройств на воздушных линиях электропередач может привести к гибели редких и исчезающих видов птиц.
В связи с выявленными нарушениями Николаевский-на-Амуре межрайонный природоохранный прокурор обратился в суд с иском о возложении на МУП УМР «Софийское ЖКХ» обязанности оборудовать воздушные линии электропередач птицезащитными устройствами.
Решением Ульчского районного суда требования прокурора удовлетворены в полном объеме. 
Решение суда в законную силу не вступило.
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