Об ответственности за действия, направленные на возбуждение ненависти либо вражды, унижение человеческого достоинства (часть 3)

Частью 1 статьи 282 Уголовного кодекса Российской Федерации (УК РФ) предусмотрена уголовная ответственность за совершение действий, направленных на возбуждение ненависти либо вражды, а также на унижение достоинства человека либо группы лиц по признакам пола, расы, национальности, языка, происхождения, отношения к религии, а равно принадлежности к какой-либо социальной группе, совершенных публично лицом после его привлечения к административной ответственности за аналогичное деяние в течение одного года.
Необходимым условием для наступления уголовной ответственности, что также следует из содержания самой нормы, в данном случае является совершение вышеуказанных действий лицом в течение одного года после привлечения его к административной ответственности за аналогичное деяние по статье 20.3.1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.
Так, статьей 20.3.1 КоАП РФ предусмотрена административная ответственность за совершение указанных действий с назначением наказания в виде административного штрафа для граждан в размере от десяти тысяч до двадцати тысяч рублей, или обязательных работ на срок до ста часов, или административного ареста на срок до пятнадцати суток; для юридических лиц – административный штраф в размере от двухсот пятидесяти тысяч до пятисот тысяч рублей.
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