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 за сбыт наркотических средств

Николаевским-на-Амуре городским судом осужден гр.М.  по ст.228.1 ч.1, 228.1 ч.1, 228.1 ч.1 УК РФ – незаконный сбыт наркотических средств.
 	В ходе судебного заседания установлено, что в начале 2023 года сотрудникам правоохранительных органов поступила оперативная информация о появлении среди наркозависимых лиц, проживающих на территории города, наркотического средства диацетилморфин (героин). В ходе проведения оперативно-розыскных мероприятий установлен гр.М., прибывший из г.Хабаровска, который может быть причастен к сбыту героина. В рамках проведения ОРМ «Оперативный эксперимент» информация о его причастности к сбыту героина подтвердилась, гр.М. задержан и помещен в следственный изолятор. Как установило следствие и доказано в судебном заседании гр.М. через сеть «Интернет» осуществлял закупку героина в г.Хабаровске и доставку в г.Николаевск-на-Амуре, где сбывал его наркозависимым лицам.
 	На предварительном и судебном следствии гр.М. отрицал свою причастность к сбыту героина, утверждая, что приобретал его на свои нужды и не сбывал иным лицам. Виновность подсудимого в неоднократном сбыте героина нашла свое полное подтверждение в судебном заседании. Суд согласился с позицией государственного обвинителя и назначил ему наказание в виден 8 лет лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии общего режима.
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