	ПАМЯТКА  О  МЕРАХ  ПОЖАРНОЙ  БЕЗОПАСНОСТИ

НА  ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ УЧАСТКАХ

Настоящая памятка устанавливает требования пожарной безопасности на всей территории РФ и является обязательной для исполнения. Все сотрудники, а также граждане обязаны соблюдать требования пожарной безопасности.

В помещении на видном месте должна быть вывешена табличка с указанием номера телефона пожарной охраны, на случай отключения электроэнергии необходимо иметь электрические фонари.

Двери на путях эвакуации должны открываться свободно и обеспечивать соблюдение безопасной и быстрой эвакуации из помещения.

Установки пожарной автоматики и системы оповещения людей о пожаре должны находиться в исправном состоянии и постоянной готовности.

Электрические установки, отопительные приборы, сети противопожарного водопровода должны быть исправны и соответствовать требованиям пожарной безопасности.

Помещения и здания должны быть укомплектованы исправными первичными средствами пожаротушения, вывешенными на видных и доступных  местах.

Наружные противопожарные источники водоснабжения должны быть исправны, подъездные пути содержаться в исправном состоянии и очищаться от снега.

Дороги подъезда к зданиям должны соответствовать требованиям беспрепятственного подъезда и установки пожарной техники.
Средства связи в помещениях для размещения избирательных комиссий и местах для голосования должны быть исправны и обеспечивать бесперебойную связь.

В ЗДАНИЯХ И ПОМЕЩЕНИЯХ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ

ЗАПРЕЩАЕТЬСЯ:

-загромождать эвакуационные выхода и пути эвакуации (в том числе: проходы, коридоры, тамбуры, лестничные площадки, марши лестниц, двери) различными материалами, оборудованием, мебелью;

-устанавливать глухие металлические решётки на окна;

-пользоваться открытым огнём;

-курить (в не отведённых для этой цели местах);

-пользоваться неисправными электроустановочными изделиями и приборами отопления, электронагревательными приборами без подставок из негорючих и теплоизоляционных  материалов;

-оставлять без присмотра, включенные в электросеть электроприборы и отопительное оборудование.

ПОРЯДОК ДЕЙСТВИЯ ПРИ ВОЗНИКНОВЕНИИ ПОЖАРА
Каждый гражданин при обнаружении пожара или признаков горения (задымления, появления запаха гари и т.п.) ОБЯЗАН:

-немедленно сообщить об этом по телефону в пожарную охрану 101 или 112  в ЕДДС района (при этом необходимо назвать адрес объекта, место возникновения пожара, а также сообщить свою фамилию);   (КОРРЕКТИРОВАТЬ № телефона)
-принять меры по эвакуации людей, тушению пожара и сохранности материальных ценностей.
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